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Мастер-класс топ & джемпер «Вояж» 
 

 
 

 

 

 

_______________________ 

 

 

уровень сложности владения 

крючком – уверенный новичок, 

средний 

 

 

 

 

 

_____________________ 

 

 

Мастер-класс составлен на размеры: 

42-44 / 46-48 / 50-52 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

По всем возникающим вопросам: 
https://t.me/jenya_shakhova 

Почта: shakhovaevgeniya@yandex.ru

https://t.me/jenya_shakhova
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Для вязания потребуется: 

 

1. Пряжа: 

- бобинный лён 100г / 650м 

или аналог нужного метража (100 г / 400-650 м). 

2. Крючок № 2 или 2,5  

3. Сантиметровая лента, иголка с большим ушком, ножницы 

 

Альтернативная пряжа: 

- Seam Lambada fine; 

- Камтекс Хлопок мерсеризованный, Анна 16.    

  

 

 

Расход пряжи на джемпер: 

 

Расход пряжи на топ: 

Размер 42-44 (длина 52 см)   300-400 г Размер 42-44 (длина 50 см)   200 г 

   Размер 46-48 (длина до 60 см)   400-500 г Размер 46-48 (длина 55 см)   200-250 г 

Размер 50-52 (длина 65 см)   500-600 г Размер 50-52 (длина 60 см)   300-400 г 

 
*указан в средних значениях 

 

_________________ 

 
Для джемпера использую пряжу: бобинный лён от магазина https://spbyarn.ru/ 

Для топа - Seam Lambada fine, цвет 23. 

Длина джемпера/топа равна 52 см, ширина 48 см, на рост 160 см. 

Размер 42-44. 

 

Джемпер и топ связаны в поперечной технике в одну нить по Схеме узора 1.  

 

Обвязка горловины джемпера/топа и манжетов рукава – узором соединительные 

столбики за задние полупетли или «резинка 1*1». 

 

 

 

 

 

Плотность вязания: 

 

1 см – 2,7 петель 

                                                 1 см – 1,3 ряда 

 

https://spbyarn.ru/
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Схема 1. Основной узор 

 

 
 

 

Узор вяжется поперёк. 

Начало вязания от черной точки.  

Узор состоит из чередования полоски из ССН и ажурной полоски (3 ССН и арок). 

 

Раппорт равен 8 рядам. 

  

Важно!  

ряды: 5-й, 9-й, 13-й, 17-й и т.д. - вяжем ЗА заднюю полупетлю. 
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______________________________________________________ 

 

Как сделать обвязку горловины, низа, манжета “резинкой 1*1”  
 

См. Видео. Обработка (обвязка) резинкой 1*1 

_________________________________________________________ 

 

 

 

ЭТАП 1. Снятие мерок. Выкройка.  

Вязание образца 
 

 

 

Необходимые мерки: 

 

- обхват груди; 

- длина джемпера/топа; 

- длина плеча; 

- длина рукава. 

 
 

 

Мои мерки: 

- ОГ 88 см 

- Дл 52 см 

- Дп 8 см 

- Др 56 см 

 

Размер 42-44 
 

 

Для определения размера джемпера/топа необходимо снять мерки и 

ориентироваться на эти данные: 

 
 

• размер 42-44 (ОГ 88-92, ОТ 68, ОБ 96) 

Ширина 48-50 см, длина 50-52 см, рукав 56 см; 

 

• размер 46-48 (ОГ 96-100, ОТ 76, ОБ 98-104) 

Ширина 54-56 см, длина 60 см, рукав 58 см; 

 

• размер 50-52 (ОГ 105-110, ОТ 86, ОБ 106-112) 

Ширина 60-62 см, длина 62 см, рукав 60 см. 

 

 

Прибавка на свободу облегания равна 10 см по ОГ (обхвату груди). 

https://youtu.be/4MIC24IjDZ8
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Выкройка 

 

Спинка 

 

Перед 

 

 

Рукав 

 

 

Джемпер/топ связан одним основным узором. 

Имеет полусвободное прилегание. 

 

Отдельно вяжутся спинка, перед, рукава. 
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Вязание начинаем с образца. 

Вяжем по схеме узора крючком № 2 или 2,5. 

 

Важно! На этом этапе подбираем необходимый 

номер крючка под вашу плотность и пряжу. 

Полотно образца не должно быть плотным и жестким. 

 

Набираем 33 петли и провязываем 11 рядов. 

Проводим ВТО. 

По связанному образцу определяем количество петель 

и рядов в 10 см, а затем и в 1 см. 

Важно! Измеряем данные образца поперёк. 

 

 

Т О П 

ЭТАП 2. Вязание деталей  

 

Спинка 

(спинка топа и джемпера вяжутся аналогично) 

 

  Вязание начинаем по длине изделия. 

Выполняем расчет. 

См. Выкройку и мерки. 

 

 

Длина изделия = 52 см, где 4 см это 

обвязка низа резинкой. 

52 – 4 = 48 см. 

 

Скос плеча = 5 см, получается 

48 – 5 = 43 см. 

 

43 см – начальная линия вязания спинки  

(отмечено красной линией на рисунке) 

  

 

 

 

43 см * 2.7 пет (по образцу) = 116,1 пет. 

Округляю до 115 петель. 

 

Важно! Количество петель должно быть нечетным. 
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Набираю 115 петель и вяжу по узору. 

 

Важно! Кратность наборной цепочки петель должна равняться 4, то есть:  

(наборный ряд + 1п) / 4 

 

Например, (107 + 1 п) / 4 = 27 

(115 + 1 п) / 4 = 29 

(135 + 1 п) / 4 = 34. 

 

 

Схема 2. Прибавки для скоса плеча 

 
 

1, 2, 3 ряды – без прибавки  

Для всех размеров! 

 

Далее, делаем прибавку в каждом ряду по 1 петле только с одной стороны, где 

располагается скос плеча. 

 

См. Выкройку. Длина плеча равна 14 см. 

 

14 см * 1,3 ряда (по образцу) = 18,2 ряда 

Округляю до 19 рядов (чтобы закончить раппорт узора) 
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16 рядов вяжу с прибавкой по 1 петле. Всего 19 рядов. 

 

Важно!   Для других размеров выполняем прибавки до нужной высоты  

   скоса плеча и длины плеча. 

 

 
 

Связав необходимое количество рядов равной длине плеча по выкройке,  

проверяем себя, измеряя длину сантиметровой лентой. 

 

 

Горловина спинки 

 

См. Выкройку.  

Высота горловины равна 4 см. 

 

 

4 * 2,7 пет = 10,8 петель. 

Округляю до 10 петель 

 

 

Сокращаю вдоль края 10 петель. 

 

Важно!  Сокращения делаем соединительными петлями. 

   Далее вяжем по прямой по узору без убавок и прибавок.  

   Петли второго плеча набираем дополнительной нитью. 
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См. Выкройку.  

Ширина горловины (нижней части) равна 17 см. 

 

 

17 * 1,3 ряда = 22,1 ряда 

Округляю до 21 ряда (для четности расположения узора) 

 

Важно! Очень важно при вязании горловины спинки определить центр! 

  Обе части от центра по узору должны быть одинаковы!  

 

 
 

Связав горловину, переходим ко второму плечу. 

Вяжем аналогично, сокращая по 1 петле в каждом ряду. 
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Схема 3. Убавки для второго скоса плеча 

 

 
 

   

   
 

 

Перед 

(перед топа и джемпера вяжутся аналогично) 

 

Начальная цепочка петель переда равна начальной цепочки петель спинки за 

минусом 1 раппорта (то есть 8 петель). 

В эту разницу петель вносим росток спинки изделия. 
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Набираю 107 петель и вяжу по узору. Прибавки и убавки вяжем аналогично 

спинке. 

 

Не забываем, про кратность наборной цепочки петель. Она должна 

равняться 4, то есть: (наборный ряд + 1п) / 4. 

 

 

Горловина переда 

 

См. Выкройку.  

Высота горловины равна 6 см. 

 

 

6 * 2,7 пет = 16, 2 петель. 

Округляю до 16 петель 

 

 

Сокращаю вдоль края 16 петель. 

 

Важно!  Сокращения делаем соединительными петлями. 

   Далее вяжем по прямой по узору без убавок и прибавок.  

   Петли второго плеча набираем дополнительной нитью. 
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Спинка и перед готовы! 

 

 
 

Проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) деталей: ручная стирка при 

температуре 30 градусов, горизонтальная сушка. 

 

 

ЭТАП 3. Сборка деталей 
 

 

Сборку плечевых и боковых швов выполняем иголкой.  

 

Складываем перед и спинку лицевой стороной внутрь. 

Иголкой сшиваем плечевой шов вдоль всего плеча, совмещая узор друг с другом. 

Хвостики нити прячем на изнаночной стороне. 
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Переходим к сборке бокового шва 

В-первую очередь, отмечаем высоту проймы. 

 

 

 

 

 

 

Для топа высота проймы: 

22/23/25 см 

(для размеров 42-44/46-48/50-52). 

 

Для джемпера высота проймы: 

19/21/23 см 

(для размеров 42-44/46-48/50-52). 

 

 

 

 
 

Боковой шов сшиваем иголкой вдоль всего края. 
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ЭТАП 4. Обработка горловины, низа и пройм 
 

 

 Для обработки (обвязки) горловины и низа топа/джемпера используем 

основной номер крючка № 2,5.  

 

 Обвязку горловины топа/джемпера выполняю резинкой крючком 1*1, то есть 

соединительными петлями за заднюю полупетлю. 

Набираю 6 возд. петель, равное 2,5 - 3 см. 

 

______________________________________________________ 

 
 

См. Видео. Обвязка горловины, низа изделия и манжет рукава 

 

_________________________________________________________ 

 

 

 

 Обвязку низа топа/джемпера, а также манжет рукава выполняю резинкой 

крючком 1*1, то есть соединительными петлями за заднюю полупетлю. 

Набираю 9 возд. петель, равное 4 -5 см. 

 

 

 Обвязку пройм топа выполняю резинкой крючком 1*1, то есть 

соединительными петлями за заднюю полупетлю. 

Набираю 6 возд. петель, равное 2,5 - 3 см. 

 

 

 

Д Ж Е М П Е Р 

ЭТАП 1, 2, 3, 4 – аналогичны вязанию топа  

 

Рукав 

 

 Рукав джемпера имеет форму зауженного к низу. 

 

Сначала вяжем центральную (прямую) часть рукава, затем надвязываем 

широкую часть с двух сторон. 

Обвязку резинкой (манжет) выполняем в конце. 

 

 

 

https://youtu.be/4MIC24IjDZ8
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Вязание начинаем по длине рукава. 

Выполняем расчет. 

См. Выкройку и мерки. 

 

 

 

По меркам длина рукава 46 см, где 4 см 

манжет рукава. 

46-4 = 42 см. 

 

Далее, смотрим длину плеча по изделию 

(так как модель имеет спущенный рукав). 

Измеряем по скосу плеча! 

Равно 16 см. 

 

Длина плеча (стандартная мерка)  

на размеры: 

42/44 = 8 см; 

46-48 = 9 см; 

50-52 = 10 см. 

 

16 см – 8 = 8 см. 

 

Вычитаем из длины рукава длину плеча. 

Получаем, 

42 – 8 = 34 см. 

 

34 см это длина рукава по основному 

узору. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

34 см* 2.7 пет = 91,8 пет.  

Округляю до 93 петли. 

Количество петель должно быть нечетным. 

 

Ширина центральной (прямой) части рукава равно обхвату плеча (ОП). 

*Обхват плеча снимается вокруг руки по самому широкому месту. 

 

Мерка ОП = 25 см. 

Провязываю ширину рукава равной 25 см. 

Количество полос (ажурных и из ССН) должно быть нечетным. В моем случае, 7. 
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Набираю 93 петли и вяжу центральную часть по узору. 

 

 
 

 

 Связали центральную (прямую) часть рукава, далее надвязываем широкие 

части – сначала, с одной стороны, затем со второй. 

 

Ширина широкой части = 4 см. 

*для размера 50-52 = 5 см. 

 

4 см * 1.2р = 5 рядов. 

 

Как определить количество петель сокращений в каждом ряду? 

 

Количество петель длины рукава / количество частей сокращений. 

 

Если у меня получилось 5 рядов; количество частей сокращений = 6. 
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Получаем, 

93 пет / 6 частей = 15.5 пет. 

 

Итог: в каждом ряду сокращаем 15 петель. 

 

 

Схема 3. Рукав 
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Вторую часть довязываем 

аналогично. 

 

 
 

Рукава готовы (проводим ВТО) и вшиваем их в проймы. См. Этап 3. 

Вшивание выполняем иголкой.  

______________________________________________________ 
 

См. Видео. Вшивание рукава в пройму 

_______________________________________________________ 

 

______________________________________________________ 
 

Выполняем обвязку манжета рукава  

(аналогично обвязке горловины и низа изделия) 

_______________________________________________________ 

 

 

Джемпер или топ готовы! 

 

 

https://youtu.be/-Z6JzK1LPds

